

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 280 (5267)  
ПЯТНИЦА  
27  
НОЯБРЯ  
1942 г.

Цена 15 коп.

## Ленинград, Одесса, Севастополь, Сталинград

**Н**ОВЫЕ БЛЯСТАЮЩИЕ УСПЕХИ, но вые славные победы Красной Армии! Успешно продолжается наступление, начатое сокрушительным ударом наших частей по врагу, хвастливому тем, что он якобы создал «железное кольцо» вокруг Сталинграда. Разбито, прорвано это кольцо. Из сообщения Совинформбюро: страна наша узнает с радостью и гордостью, что соединились наши силы, идущие с севера, с защитниками северной части Сталинграда, что защитники германского волжского города получили могучую поддержку, что близок час полного освобождения города-титана.

Радостная, волнующая картина растает перед глазами из сообщения Совинформбюро. Отступают в разных направлениях гитлеровцы и их союзники. Полесской армии встали на пути врага боевыми твердынями. Враг, глядя на широкие, глубокие равнины советской страны, тоскливо мыслит о скоростном пробеге своих танковых корпусов, строит все свои расчеты на маневренности танка. А Красная Армия встает на пути врага, толкаясь на одном месте месяцами у городов и в городах. Она лишила немецкий танк его подвижности. Она называет врага уличными боями, и советские города стоят на твердыми оборонами.

В боях за Ленинград, Одессу, Севастополь, Сталинград бойцы и командиры накопили большой боевой опыт. «Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся нация Красная Армия». (Сталин.)

Под Сталинградом Красная Армия выполняет задачу, поставленную приказом товарища Сталина. Она очищает советскую землю от гитлеровской нечисти. Она с честью выполняет свой долг. Она несет обострение и всем народам, находящимся под пятой немецкого фашизма. С восхищением и энтузиазмом встречают народы мира новый успех Красной Армии. Об этом свидетельствуют отклики иностранной печати.

Английская газета «Иннингсьюз» пишет: «В течение полутора отчаянных лет Красная Армия вынуждена была выдерживать написк лавины вражеских войск. Никогда в истории ни одна армия не сражалась с таким хладнокровием и стойкостью, с таким неизрекаемым мастерством, с такой неослабевающей мощью, как армия, руководимая Сталиным. Давайте искренне признаем, что не было подвигов Красной Армии, судьбы свободных народов была бы поистине мрачна».

Да будет вечная слава героям Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда!

Части Красной Армии под Сталинградом в разных направлениях вынуждают мудро задуманный и превосходно подготовленный план командования. Удар нанесен одновременно в разных местах. Враг застигнут врасплох. Красная Армия показала замечательные образы искусного гибкого маневрирования, взаимодействия частей, дисциплины и боевого порядка.

Успех наступления Красной Армии обусловлен выдающейся стойкостью защитников Сталинграда, их непоколебимым мужеством, их отвагой, которую никто не мог сломить — ни членение, превосходство врага, ни его техника, ни бешенство его самолетов, тучей посыпавших на Сталинград. Среди развалившихся домов, под огнем градом защитники Сталинграда отставали город, отставали его кварталы, отставали улицы, отставали дома.

Защита городов — это новое, что внесено Красной Армии в историю войны. Бывали и в прежних войнах примеры героической защиты крепости. Никогда не было такой обороны неукрепленных городов! Этого не ожидали гитлеровцы, в этом они были не подготовлены. Когда им удавалось раньше подходить близко к какому-либо городу в Западной Европе, они считали его уже взятым. Они узнали, что такое борьба за город только в нашей стране. Они узнали, что советский город превращается в крепость, когда его грудью защищают советские патриоты.

Гитлеровцы с запозданием оценили, во что обходится им захват и осада советских городов. Во-первых, под Ленинградом, Одессой, Севастополем, Сталинградом, как и под Тулой, Москвой, Воронежем и многими другими городами, измотали, обескровили гитлеров-



Отличившийся в боях за Сталинград Герой Советского Союза майор Д. Д. Валентин.

Фото М. Черкасова. (Фотохроника ТАСС).

### СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

#### Работать больше, работать лучше!

ВЯЗЕМСКАЯ, 26 ноября. (По телефону.) Радостная весть об успешном наступлении наших войск под Сталинградом мгновенно облетела все цехи Вяземских мастерских связи. Рабочие с гордостью за доблестью Красную Армии уверенно повторяют слова любимого воiska народов тов. Сталина:

— Будет и на нашей улице праздник!

Бригадир тов. Вечурко на митинге взволнованно заявил:

Чтоб поддержать успешное наступление Красной Армии, нам всем надо работать еще больше и лучше, тоже вести наступление на трудах фронта. Я облизнулся со своей оменкой выполнить график не ниже, чем на 105 процентов.

Тов. Вечурко горячо поддержал бригадир тов. Данилов и Фалько.

Настроение рабочих темпами идет работа в мастерских. 21 ноября смены выполнили дневное задание на 120 процентов, 23 ноября — на 131 процент, 24 ноября — на 132 процента. Токарь Медведев установил рекорд из обработке одной специальной детали. Он выполнил ее смену пять норм, и уже три дняает такую выработку. Молодой токарь комсомолец Жуков обычно выполняет за смену три нормы. Вчера он выполнил задание на 466 процентов. Молодой слесарь тов. Бендик в тот же день выполнил план на 254 процента.

#### Радостная весть

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 25 ноября. (По телефону от наш. корр.) На всех предприятиях и стройках города проходят митинги и собрания, обсуждающие радостную весть об успешных наступлениях Красной Армии. Ни боевые дела вдохновляют комсомольчан победы защитников Сталинграда.

На участке, где начальником производством тов. Беллюковский, в группах мастеров Титова и Володина сменные задания были вчера значительно перевыполнены. Многие рабочие на 50 процентов повысили производительность труда. Особенно отличился клепальщик Борисов, выработавший наполовину больше того, что он сделал в предыдущий день. Слесарь Беллев почти в два раза перевыполнил норму.

Молодые строители участка тов. Королева — штукатуры Чижевский и Пугач завалили:

— Будем давать двойную выработку, чтобы ускорить час полного разгрома фашистских банд!

Когда в концу дня подсчитали их выработку, оказалось, что каждый выполнил почти по три нормы. Старые кадровники — штукатуры Молоков и Богданов в три с лишним раза перевыполнили сменные задания.

#### ЧЕТЫРЕ НОРМЫ

Во всех цехах Хабаровского завода «Автормес» состоялись митинги, посвященные успешному наступлению наших войск под Сталинградом. Трудовые подвиги отвечают рабочие на боевые успехи защитников родины. Утром состоялся короткий митинг в механическом цехе. В этот же день токарь выполнил график на 117 процентов. Старые токари тт. Хомченко и Левашов взяли социалистическое обязательство — давать в день 80 деталей — 300 процентов дневной нормы. Тов. Хомченко сделал 105 деталей — 414 процентов плана, тов. Левашов выполнил четверть в нормы. Молодой токарь тов. Чубин выполнил дневное задание на 210 процентов, токарь Соловьев — на 181 процент.

**Советские воины идут в бой за великую нашу родину, за наше святое дело — дело великого Ленина, великого Сталина! Победа будет за нами!**

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты: МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донщинка и Малая Донщинка разгромлены ранее

окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение ночи на 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА продолжали вести успешные наступательные бои на прежних направлениях.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. На южной окраине города советские части заняли ряд высот и укрепленных позиций противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 33 бронемашин и 20 орудий. Захвачены трофей и пленные.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке противник пытался атаковать наши позиции в издах и технике. Насколько соединение в течение суток уничтожено до 3000 вражеских солдат и офицеров, 33 бронемашин и 20 орудий. Захвачены трофей и пленные.

На Ленинградском фронте огнем снарядов за 2 дня уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Наши артиллеристы разрушили 11 дзотов и 2 наблюдательных пункта противника.

В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии на постуках в Ленинграде сбито 8 немецких самолетов.

В одном из районов Полесской области партизаны разгромили немецкий карательный отряд. Гитлеровцы не склонялись личной ходячими в деревнях и забрали у простых скот, хлеб и ценные вещи. Карательный отряд, парализованный огнем, попытался атаковать наши позиции и уничтожил на 3000 солдат и офицеров, 33 бронемашин и 20 орудий. За сутки противник потерпел убытки до 200 солдат и офицеров. Подбито два немецких танка.

На одном из участков северо-западного фронта наши подразделения атаковали и уничтожили роту немецкой пехоты.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, Большая Донщинка, Малая Донщинка.

24 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 151 автомашин с различными грузами, разбито железнодорожный состав, подожжен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и часть уничтожено до двух рот пехоты.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немецких дзотов и отбросили их на исходные позиции. В результате боя в районе железнодорожной станции Партизаны выстали обоз и нашли на него. В захваченной скважине уничтожено 52 немецких солдата. Партизаны вернули крестьянам 150 коров, свиные продукты и венчики, которые разгромлены гитлеровцами.

На одном из участков северо-западного фронта наши подразделения атаковали и уничтожили роту немецкой пехоты.

Южнее Нальчика наши части продолжали вести успешное наступление.

Противник пытался силой пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили атаку гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Только на одном участке подразделение наших войск уничтожило 200 солдат и офицеров. Подбито 120 автомобилей, 1000 коров, 1000 птиц.

Северо-западнее Туапсе советские войска вновь боялись местного значения. На одном участке бойни Н-ской части ворвались в оборону немцев и заняли 13 дзотов противника. Были сбиты 10 немецких солдат. Партизаны вернули крестьянам 150 коров, свиные продукты и венчики, которые разгромлены гитлеровцами.

Наши летчики в воздушных боях сбили 6 и подбито 2 немецких самолетов.

Партизанские отряды, действующие в районах, оккупированных немецко-фашистскими войсками, насторожили противника. На одном участке бойни Н-ской части оставили много убитых и раненых солдат и офицеров. Всего большое количество пленных. На отдельных участках немецко-фашистские войска, опираясь на полевые укрепления, оказывают сопротивление нашим наступающим частям и переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбивают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали вести успешное наступление.

Противник пытался силой пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили атаку гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Только на одном участке подразделение наших войск уничтожило 200 солдат и офицеров. Подбито 120 автомобилей, 1000 коров, 1000 птиц.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали неструльные операции. Н-ское танковое соединение, прорывавшее вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 30 мотоциклов, 30 понтонов, 4 платформы с самолетами, уничтожено 3 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Нальчика Н-ская часть продолжала вести успешное наступление.

Противник пытался силой пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили атаку гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Только на одном участке подразделение наших войск уничтожило 200 солдат и офицеров. Подбито 120 автомобилей, 1000 коров, 1000 птиц.

Северо-западнее Туапсе наши части продолжали вести успешное наступление.

Противник пытался силой пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили атаку гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Только на одном участке подразделение наших войск уничтожило 200 солдат и офицеров. Подбито 120 автомобилей, 1000 коров, 1000 птиц.

